一个"箩箩"的故事

◎ 黄志昊(峨山县自来水公司)

"我"是一个用竹子编造的箩筐,大家可别小看我哦!虽然我很平凡很普通,但 是在我们这个制水工艺的大家庭里和我主人的手里,我可是起着很大的作用。

我的自身是用竹子制成,所以我没有任何污染,属于环保材料,再加上我有良好的渗水性能,所以我在这个特殊的家里是比较受欢迎的。我日日夜夜、分分秒秒陪伴着我的主人们走过了无数个春夏秋冬。为什么说我的家庭特殊,是因为我存在于峨山县自来水公司制水岗位。我的主人们是勤劳和负有责任心的一线生产工人。对于这个高科技时代,可能生产工艺先进的你会想,峨山怎么会这么落后,这个年代还用这种方式处理自来水,下面请听我仔细道来:

自公司建成以来,我的主人们试过各种各样的投加方式,最终才选定了我。在生产自来水的过程中,主人们首先是用我盛放混凝剂,然后再以滴水的方式,使混凝剂



在我肚里慢慢溶化,然后将溶液注入原水中,使原水变成干净、清洁、 达标的出厂水,流入城市供水管网, 流到千家万户的水龙头。

大家可别小看这个过程,这包 含着我的主人们高度的责任心和丰 富的工作经验。在我们工作的过程中,首先要根据原水的流量和混浊情况,适时调整水滴的大小,再具体观察反应沉淀池矾花形成的状况。如遇到暴风雨等恶劣天气环境造成原水浑浊度增加,我的主人们就要不厌其烦地反复来回观察,及时调整混凝剂的投加量。



由于我的肚子容量有限,我的主人需要不停地往我的肚子里添加混疑剂,保证不让混疑剂滴空,这样才能保证水质。

水是生命之源,它承载着千家万户的命脉。当人们打开水龙头清丝丝的自来水流 出时,大家有没有想过,在使用这清洁、合格的自来水时,背后包含了我们供水人的 多少责任。由于我的使用时间有限(长期被水浸泡后容易破损),我的家庭里更换过 我的无数个兄弟姐妹。为了让老百姓喝上放心水,主人们日日夜夜与我相伴、携手前行, 保证水质达到国家标准,这让我感到骄傲和自豪。

也许在不久的将来,我将被更科学、更先进的方法取代,我的主人们再也不需要我,我该光荣退休了。但是我不会伤心难过,因为我和我的主人们为了千家万户的老百姓能用上干净、合格的自来水,曾经辛勤付出过。一切的努力都不会白费,亲爱的朋友们,请珍惜你身边的每一滴水,珍惜供水工人付出的每一份艰辛!